
　コロナ感染症の影響でこれまでのやり方では活動が続けられず、活動スタイルの変更を迫られたり、休止を
余儀なくされている市民活動団体に対し、団体が抱える課題を一緒に整理して、課題に即したそれぞれの分野
の専門家を派遣することで団体の活動を支援する事業です。
　「オンラインを使って活動を再開したい」、「クラウド化したい」、「クラウドファンディングや寄附集めができる
体制づくりをしたい」、「次世代に受け継ぎたい」といった各団体の課題に合わせて、配信・動画作成や資金調
達、ファシリテーションなどの専門家と各団体をつなぐコーディネーターでチームを結成し各団体の課題解決
に取り組みました。

★参加団体の声
　・新たな活動に挑戦でき、勢いがついた
　・映像制作の方法を取得できた
　・中小企業診断士の助言を聞くことができた
　・自団体の業務の特徴や状況に合わせて専門家の力を借りて、
　 短期間で結果を出すことができた
　・事業承継のきっかけとなった
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センターニュース

「ポストコロナを見据えた伴走支援事業」を実施しました



2023年7・8月号

（1） Q：どんな活動をしているのですか？
A：2005年より「誰もが地域で生き生きと自分らしく働き暮らすこと」を目指して活動しています。知的な障がいのある
人が仕事を通じて身辺自立や社会性を身につけ、自主事業に関わることで広く地域の方 と々交流しています。現在2つ
ある自主事業は、①アパレル工房：障がいのある人が描く独創的な絵や文字をTシャツ、バッグ、雑貨に載せて販売、②
干し野菜工房：国産の旬の野菜をこつこつ丁寧に干し、計量、ラッピングしています。これらの自主製品を通して、知的
な障がいのある人への理解が進むことを期待しております。また、「花＊花ふれ愛まつり」を主催して他団体と一緒に地
域の皆様と1日楽しい交流の機会を設けております。

（2） Q：なぜ認定を取ろうと思ったのですか？
A：開所より、たくさんの賛助会員、寄附、ボランティアの皆様に応援していただいてお
ります。5～ 6年前より認定の申請を考えておりましたが、ハードルが高く踏み切れま
せんでした。しかし、ようやく運営組織及び事業活動が適正と判断していただき認定の
取得に至りました。今後、メリットを生かして花＊花を応援してくださる皆様が増えると
嬉しいです。

（3） Q：これから認定・条例指定ＮＰＯ法人を目指す団体にアドバイスをお願
いします！

A：ＮＰＯ法人は設立理念に共感してくださるサポータの方々の応援が不可欠です。今回
の取得で組織、運営、経理などの重要性を再確認し整備することで、より多くの方々にメ
リットを知っていただき、さらに応援していただけることが期待できます。市民活動推進
センターの担当の方が親切丁寧に教えてくださいます。まずはご相談してみてください。

団体名　花＊花
■主たる事務所：名古屋市千種区　■主たる活動分野：保健・医療・福祉
■認定期間：令和5年3月28日から令和10年3月27日まで
■条例指定期間：令和5年3月23日から令和10年3月22日まで
　

認定・特例認定・条例指定NPO法人の制度や申請方法、手引きについては、当センターのホームページの専用ページ
（URL　https://www.n-vnpo.city.nagoya.jp/npo_support/npo_recognition.html）をご覧ください。
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特集①

　名古屋市では、ＮＰＯ活動やその思いをPRする作品のコンテスト結果に応じて、みなさまからお寄せいた
だいた「なごやＮＰＯ応援寄附金＊」を活動資金として配分しています。なごやＮＰＯ応援寄附金の「その後」
を紹介いたします。 ＊「名古屋市へのふるさと寄附金（納税）」モデルメニューの一つ。      詳細はこちら　⇒

応援いただきましたみなさま、ありがとうございました
なごやＮＰＯ応援寄附金の活用について～ご報告～

★保健・医療・福祉★保健・医療・福祉

パソコンを購入させて頂きまし
た。事務作業や会報作成等が効
率よく出来るようになりました。
大切に使わせて頂きます。

認定NPO法人あいち骨髄
バンクを支援する会　

★まちづくり★まちづくり ★環境保全★環境保全 ★災害救援★災害救援

情報交換会と講演会を開催し、患
者様とご家族、医療関係者、参加
者へ嚢胞性線維の現状、診断、治
療法などの情報を提供しました。

ＮＰＯ法人嚢胞性線維症
支援ネットワーク

国際協力国際協力 子どもの健全育成子どもの健全育成

フィリピンの路上の子どもたちへの
教育や貧困地区での給食活動、青
少年への職業訓練、児童養護施設
の運営費用等に活用しました。

認定ＮＰＯ法人アイキャン

失語症の方の社会参加の機会とな
る交流サロンや失語症の日イベン
トに使わせて頂きました。支援の
輪が広がるよう活動を続けます。

ＮＰＯ法人あなたの声　

最近、倒木による事故が増えて
います。樹木の腐朽診断をする
超短波検査の実習の費用に使わ
せて頂きました。

ＮＰＯ法人愛知グリーン
サポート　

コロナの影響の参加者減で赤字
の日本語教室や、在日ベトナム
人の交流支援の費用として、大
切に使わせて頂きました。

ＮＰＯ法人名古屋ベトナム
ネット　

ご支援ありがとうございました。
定期的な障がいの方の婚活パー
ティーを開催して、支援をしてい
きたいと思います。

ＮＰＯ法人えんむすび

フィリピンのネグロス島で、マン
グローブ植林のための苗木購入
資金として、大切に使わせて頂き
ました。

ＮＰＯ法人イカオ・アコ

教育に関心を持つ方が繋がり合い、
一歩踏み出すイベント「ENGINE」
の運営費として使わせて頂きまし
た。ありがとうございました。

ＮＰＯ法人アスクネット

利用者の手作り製品の為の材
料、日中生活介護・ショートステ
イで利用者が使用する物品の購
入費として使わせて頂きました。

ＮＰＯ法人風の会

令和4年に起きた水害被災地
（石川県小松市中道町、静岡市
清水区）へ出向き、炊き出し等の
活動に使わせて頂きました。

なごや防災ボラネット

広報のチラシ制作、保管用の倉
庫使用料、イベントの会場使用
料、子育て支援講座の講師料な
どに使用させて頂きました。

おさがり交換会わらしべ　

ＮＰＯ支援ＮＰＯ支援

3～ 6歳の子どもとその家族対象
のイベント「地引網体験」に使わせ
て頂きました。今後も子ども達に
豊かな体験を提供していきます。

ＮＰＯ法人名古屋おやこ
センター

2022年11月6日のオレンジリボン
マンスリー in金山のイベント開催
の費用に利用させて頂きました。
ご協力ありがとうございました。

ハーレーサンタCLUB
NAGOYA

大人も子どもも気軽に参加できる
子ども食堂を開催いたしました。
今後も子ども食堂を含めた様々な
イベントを行っていく予定です。

ＮＰＯ法人瑞穂学習支援会

隔月発行している『未来をつむぐ
ライフマガジン ボラみみ』の印
刷・発送費に充てさせていただき
ました。ありがとうございました。

ＮＰＯ法人ボラみみより
情報局

のうほうせいせんいしょう

4月末現在の所管法人数
認証法人数 ： 863法人　  認定法人数 ： 30法人　  特例認定法人数 ： 1法人

3・4月の設立認証NPO法人  
名　称 所在区 主な活動分野

保健・医療・福祉
保健・医療・福祉
保健・医療・福祉
保健・医療・福祉
保健・医療・福祉

新しく認定・条例指定ＮＰＯ法人になった団体をご紹介します！　　

特集②

（４） 「花＊花」についてのさらに詳しい情報は、こちらをご覧ください。
●ホームページ：https://hana-hana.or.jp
●Twitter：https://twitter.com/f_and_fs
         　　https://twitter.com/raccoltah
●Instagram：https://instagram.com/flowerandflowers_hanahana
           　　　https://instagram.com/raccolta_hanahana

●問い合わせ：
　otoiawase@hana-hana.or.jp

●電話：052-784-8678
　　　（平日 9:00～17:30）

MIND
tomoniなごや
ソライロ
CHUSE

愛知こどもホスピスプロジェクト

西区
名古屋市
瑞穂区
瑞穂区
名古屋市

★名古屋市市民活動推進センターでは、今年度も「なごやNPO応援事業」を実施し、コンテストを予定しております。是非応援してください。
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スタッフの

つぶやき
スタッフ：青木

所長の青木です。センター開設時のメンバーで8年ぶりに戻ってきました。市民活動に携わっ
ている方々は、もちろん、これから何か始めようと思っている方々にも、気軽にセンターをご
利用いただきたいと思います。スタッフ一同、真摯に取り組んでいきますので、よろしくお願い
します！！

講座受講のお申込みは、窓口・電話・FAX・電子メールに
て受付けます。電子メール・FAXでお申込みの際は、講座
名・氏名・電話番号・所属団体・参加動機をご記入くだ
さい。名古屋市内で活動しているまたは活動する意思のあ
る個人・団体を対象とします。詳しくは、当センターの
ホームページをご覧ください。

イラスト協力：加藤舞美

【問合せ・申込先】
名古屋市市民活動推進センター
電話： 052-228-8039   FAX： 052-228-8073  
電子メール： npo@sportsshimin.city.nagoya.lg.jp
URL： https://www.n-vnpo.city.nagoya.jp/

『なごや市民活動通信』
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新規・継続会員登録の方々（順不同）

■団体正会員
【継続】●特定非営利活動法人チャイルドラインあいち様　
　　　●視覚障碍者の情報環境を考える会様　
　　　●特定非営利活動法人きらら様　
■個人正会員：
【継続】●出口 文子様　●水野 真由美様　
　　　●田中 兵太郎様　●匿名1名
【新規】●加藤 須陽人様　
■法人賛助会員：
【継続】●社会福祉法人あさみどりの会様　
　　　●社会福祉法人エゼル福祉会 コンビニハウス様　

■賛助会員：
【継続】●中尾 さゆり様　●東山 尚子様　●半田 博子様
　　　●特定非営利活動法人堀川まちネット様　●匿名5名
【新規】●特定非営利活動法人あした
　　　　放課後等デイサービスあしたもえがお様　
■寄付：●匿名28名

★この号は、リコー社会貢献クラブ・FreeWill様からの
　寄付金により発行しました。

みんなの声

ウクライナ侵攻は終わりが見えず、世界各地で紛争は絶えず、今日も多くの人が命を脅かされています。無力感を募ら
せながらも、自分にできることは？を問い続ける日々です。約100人のボランティアさんが運営を支える平和資料館
「ピースあいち」。それぞれができることを根気よく、志高く、そして楽しく。戦争について知る、学ぶ、平和を考える。
この夏、ピースあいちに「平和と希望のたね」を見つけにいきませんか。　

-詳細はホームページにて掲載中！-「ボラみみ」配布先 

http://www.boramimi.com/haihu/
●WEBより ●携帯より

QRコード

●杜の宮市準備委員会様
より多くの人に活動を知ってもらいたいし、行事そ
のものを作っていく楽しさを味わってもらいたいの
で、また掲載したいです。

●ちくさ・文化の里づくりの会様
参加者とスタッフが共同で作る活動を目指してい
るため、また掲載したいです。お世話になり、あり
がとうございました。

●特定非営利活動法人ひだまりの里様
コロナが少しずつ終息していく中で、イベント活動な
ども始めたいので、また掲載をお願いしたいです。

●特定非営利活動法人あした 放課後等デイサービス
あしたもえがお様
初めて掲載させていただきましたが、応募の連絡
があり、反応が良かったので、ぜひ継続して載せた
いです。

編集後記 U

次号予告

次号のテーマは　「ヨリドコロ」。
2023年9月1日発行予定です。お楽しみに！

〒460-0004  名古屋市中区新栄町2ｰ3 YWCAビル6F　TEL 052ｰ228ｰ7824   FAX 052ｰ228ｰ7834
E-mail  office@boramimi.com　URL  http://www.boramimi.com/　　代表  織田元樹　印刷  菱源株式会社

特定非営利活動法人
ボラみみより情報局

  

センター主催講座・イベントのご案内　　　　

■ＮＰＯアドバイザーによるＮＰＯのための個別相談のご案内　［参加費：無料、要申込］　　　　　　　
日程内容 担当アドバイザー

■ＮＰＯアドバイザーによるＮＰＯのための専門講座のご案内　［要申込］　

7/7［金］
13:30～15:30

　

7/7［金］
13:30～15:30

　
市民活動推進センター 鳥居　翼

（税理士）

日程 定員内容 場所 講師

寄附をより集められる！
認定・指定ＮＰＯ法人講座

鳥居　　翼（税理士）

堀尾　博樹（税理士・行政書士）

織田　元樹（ＮＰＯ法人ボラみみより情報局）

足立　勝彦（税理士）

会計・税務
会計・税務
設立・運営
会計・税務

7/  7 ［金］ 16:00～

7/18 ［火］ 10:00～，11:30～

7/28 ［金］ 16:00～

8/22 ［火］ 10:00～，11:30～

1３：３0～16：３0
7/26 ［水］ 

◆ゲストトーク編 ＜１３:３０～１４:５０＞
「そもそもＮＰＯとはなに？」「非営利とはどういうこ
と？」など、基礎的な講義とＮＰＯの運営や活動への思
いなどを学べる講座です。ＮＰＯに興味・関心のある
方,実際の活動の話を聞きたいという方はぜひ！ 

◆法人設立編 ＜１５:００～１６:３０＞
「ＮＰＯ法人ってなに？」「どうやってＮＰＯ法人を設立
するの？」など、ＮＰＯ法人の設立前に準備するものや
書類作成のポイントを学べる講座です。自分たちでＮ
ＰＯ法人を設立しようと考えている方はぜひ！

■定員：30名　　■参加費：各500円（＊それぞれに申込と参加費が必要です）
■ゲスト：羽田野 真帆氏（ＮＰＯ法人名古屋難民支援室）　■講師：市民活動推進センター職員

ＮＰＯ講座「ＮＰＯをつくろう」　ゲストトーク編＆法人設立編 ☆同日開催
（受付中）　＊ゲストトーク編又は設立編のみの参加も可能です。

14：00～16：00
8/26 ［土］ 

「ボランティアをしたいけど、どうしたらいいの？」「自分にできるボランティアってなに？」そう思っている方にオススメ
の講座です。ボランティアに興味・関心のある方,実際の活動の話を聞きたいという方はぜひどうぞ！ ボランティアの
基礎や活動の探し方などをボランティア経験豊富な実践者がご案内します。はじめの一歩を踏み出してみませんか！

■定員：30名　　■参加費：500円
■ゲスト：稲吉 由香氏（おさがり交換会わらしべ）　　■講師：市民活動推進センター職員

ボランティア入門講座　～ボランティアへのはじめの一歩～
（7月5日受付開始）

20名

参加費

1,000円

8/4［金］
 14:00～16:00
8/4［金］

 14:00～16:00
オンライン（zoom） 橋本 俊也

（税理士）
今話題の！ インボイス制度と
電子帳簿保存法講座 20名 無料

※8/4のオンライン講座ご受講の方は、メールアドレスも併せてご記入ください。  ※定員に達した時点で、締め切らせていただきます。ご了承ください。
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